



点赞! 眉山5所学校“班班有个图书角”

■本报记者 赖香珠 黄奕群
通讯员 赵颖嵘 石倩雯 文/图

“哇,班级里有书可以看了!”“我想看这本!”“我喜欢看那本”……近日,在眉山中心小学一年(2)班,看着崭新的图书角,孩子们喜笑颜开,争先恐后地挑选自己喜欢的图书。

记者了解到,通过线上线下众筹,眉山乡5所学校35个班级都有了图书角,让孩子们更近距离地享受阅读。

联合公益协会发起众筹
共募集 76991 元

“感谢担当者行动教育基金会发起众筹,热心乡贤、爱心单位的积极支持,才让这个小山村的一个个图书角建了起来。”看着新建图书角旁,迫不及待翻阅图书的孩子们,眉山中心小学校本部部长魏长杰笑容灿烂。

“因为图书和资金有限,学校的图书都集中在阅览室,离教室有一定距离,如果建起图书角,同学们就有了更多的阅读时间。”魏长杰因此萌生了建设图书角的想法,并向担当者行动教育基金会提出申请。

今年,担当者行动教育基金会相关负责人来到了眉山乡。

“我们通过调研后发现,眉山各学校的班级图书资源确实十分匮乏,即使个别班级建有图书角,但一直都是不适合孩子们阅读的日书。”担当者行动阅读课程研发总监陈美玉表示,课外阅读书目、种类缺少,乡村家庭藏书不足等问题约束孩子们渴求阅读的心灵,让他们难以进入广阔的世界,难以从阅读中获得更多乐趣和收益。

为提升孩子们的阅读质量,全面滋养孩子的生命成长,担当者行动教育基金会联合眉山乡政府、眉山中心小学开展“班班有个图书角”活动,并在线上发起众筹。

从2月发起至今,短短2个多月,就有350多人捐资,募集资金45551.88元。

“遇到资金困难时,眉山中心小学结对共建校——南安市第一小学少先队立即发动学生献爱心,为眉山乡创建图书角捐赠3.1万余元,助力学校创



同学们聚精会神地看书,享受阅读的乐趣。

建书香校园。”眉山中心小学校长李纪波告诉记者,活动得到社会各界人士的关心支持,总共募集了76991.98元,这些资金用来购置书架及图书。

配置2405册图书 让乡村孩子在书香中成长

“现在我们班的阅读氛围越来越浓厚了,还有固定的阅读时间,老师也会给我们上阅读课。”学生魏含熙腼腆地笑了笑。

一个个书架“落户”班级,一本本五颜六色的图书摆上书架……承载着爱心的图书不仅为孩子们送去了精神食粮,也让山区的阅读之花悄然开放。

记者了解到,此次行动共为眉山乡5所学校35个班级建设图书角,共配置2405册图书,“这是南安首个‘班班有个图书角’实现全覆盖的乡镇。”陈美玉介绍。

“我们不做简单的‘书本扶贫’,‘班班有个图书角’的特色就在于,每个图书角的配置都是标准化的,即有

一套分级阅读的70本国内外经典图书、一个标准化设计的书架、一套专用的分级阅读借阅管理手册,图书涵盖人文、文学和科学三大领域。”陈美玉介绍,根据孩子不同阶段的认知、理解水平的差异,还会为不同年级的学生选择不同类别的书目,实现分级阅读。

她向记者展示了一份书单。其中,一年级的书目以绘本、故事书、儿童文学为主。随着年级的提高,科学、历史、人物传记、哲学等类别的图书也逐渐出现在清单中,这份清单将每两年更新一次。

“从幼儿班到六年级进行梯度分级,让孩子们的阅读更完善、更系统,非常有利于他们的健康成长。”魏长杰表示,班班有个图书角,让孩子们接触到更多的图书,以书香的方式将爱的温暖传递给乡村学校。

开展讲座培训 让老师成为阅读的领航员

书目科学性的背后,有着一支专业的教育专家队伍。

“我们会定期举办专家讲座、师资培训等,线上线下推进项目校阅读开展。”陈美玉介绍,图书角建成后,他们将积极推进学校图书角实现开放借阅和规范化管理,通过“橡果课堂直播课”直达学生教室,让孩子们通过互联网方式直接“阅读更广阔的世界”。“我们还专门研发了面向乡村教师的‘教师阅读入门课’,每周一期的线上教师共读会等,赋能乡村教师,让他们成为孩子们的阅读‘领航员’。”

4月13日,专家给学生们上绘本阅读课很是精彩,座谈结束后我就迫不及待给孩子们讲了《蚯蚓的日记》。”叶老师告诉记者,以后将通过学习,为孩子们上更多有趣的绘本阅读课,激发孩子们的阅读兴趣。

记者了解到,担当者行动是一家非营利性质的民间公益教育机构,在全国首创的“班班有个图书角”阅读助学项目,是担当者行动的核心内容。该项目致力在各小学的每个班级标配一个图书角。目前,担当者行动已在南安市46所学校建设图书角309个。

计划投入50万 英都镇紫孝线扩建

本报讯 (记者 赖香珠 通讯员 曾金珠 黄小燕) 昨日,在英都镇紫山村,一条破旧的老路正在扩建。

记者了解到,这条路名叫紫孝线,建于20世纪90年代,长1.2公里,宽仅2米,属临水临崖危险路段,

不仅窄还有很多弯道,大型车辆难以通行,给群众造成诸多不便。

为了消除安全隐患,方便群众出行,紫山村将其列入2021年度为民办实事项目。经村两委会议讨论研究,提交村民代表大会表决一致通过,计划投入资金50万元,将紫孝线

道路扩宽、砌筑、硬化、亮化等。

目前,村集体自筹加上村民捐资的15万元,将作为前期扩宽道路的资金来源。道路计划扩宽至6米左右,目前项目正在施工中,预计5月中旬完工。下一步,紫山村将多方筹资,逐步推进项目进程。

南安召开房地产领域建设经营诚信工作会

本报讯 (记者 庄树鸿 通讯员 陈东强) 23日,南安市住建局联合市监局、资源局、城管局召开房地产领域建设经营诚信工作会,对49个主要在建在售项目负责人进行文件精神解读和下阶段工作部署及要求。

会上,各有关部门立足各部门职责对房地产建设经营诚信工作进行深度解读,并对日常检查中发现的房地产开发建设问题进行分析、解剖,深刻讲解了经营诚信工作存

在问题的原因、解决问题的方案及如何防范问题的产生。

会议强调,各开发企业在项目工程建设中要认真开展规划设计、工程质量、楼盘销售、验收手续等方面的工作;要对照文件的工作要求,认真做好各项工作,并结合各部门开展督查发现的问题进行整改,举一反三,认真做好房地产建设经营诚信这项工作;要对业主反映的问题分门别类,摸清反映的情况,研究解决措施,

做好解决预案,并安排人员负责跟踪,及时解决矛盾。

市住建局、市监局、资源局、城管局将对开发企业在规划设计、工程质量、楼盘销售、验收手续等方面违规行为进行排查,严把规划、工程质量、人防、消防、绿化和市政配套等验收关;对各类违法违规行为,坚决执行一起一查处一起的态度,视情节轻重,将采取责令整改、约谈负责人、书面通报批评、处罚等措施进行严肃处理。

2021年南安名企全国高校引才推介首站走进湖南

本报讯 (记者 洪丽燕 通讯员 苏闽元 黄小艺) 记者从南安市人社局获悉,2021年福建南安名企全国高校引才推介首站活动于近日走进湖南,同时,活动中还举行了南安市“校企合作联络站”授牌仪式。南安市副市长薛建明参加活动。

这是南安市人社局积极探索创新“政府+企业+高校+商会”的“四位一体”校企合作新模式,通过搭建南安市企业、医疗卫生单位与高校毕业生对接平台,推动校企深度融合,加快产业技能人才培养步伐,帮助企业解决“招工难、引才难”的重要举措。

活动由南安市人民政府主办,南安市人社局、工商联承办,活动还进行了全程图文直播,引近1.3万人在线观看。

推介会上,与会人员一起观看了南安市“招才纳贤”宣传片,宣传推介南安城市形象、产业布局、用工环境及相关就业人才政策等,特别是南安市“石博天下、水暖万家、机筑世界、日用惠民、智领未来、芯动全球”等六大产业名片。

据悉,2020年以来,南安市人社局、工商联依托长沙、贵州、南昌、吉林、长春、兰州、银川、六盘水等8个异地南安商会设立了南安市首批“校企合作联络站”。

“长沙南安商会能够成为南安市‘校企合作联络站’的一员,这是家乡政府对我们商会的充分信任,更是家乡企业对我们的殷切期盼。”长沙南安商会会长黄志聪表示,商会将发挥桥梁纽带作用,广泛宣传、推介家乡南安

的城市形象、产业布局、引才政策、就业环境,发布南安企业招聘信息,协助人社部门组织企业开展高校引才推介活动,积极引导在湘南安乡贤,联系当地高校、人力资源服务机构等,为家乡南安的经济建设输送更多更优秀的湖南高校毕业生。

活动中,芯谷开发建设有限公司、三安半导体、九牧厨卫、闽发铝业、群峰机械等5家南安知名企业家代表,以及中南大学、湖南科技大学、湖南工程学院等3所湖南省院校代表依次上台进行现场推介。湖南中医药大学、中南大学、湖南科技大学、湖南工程学院、湖南工业大学、湖南生物机电职业技术学院等院校,分别与上海大学附属南安医院医疗项目筹建组、三安半导体、群峰机械、闽发铝业、阳光中科等用人单位

达成合作意向并签订协议。今后,签约双方将在产学研、人才引进培养等方面开展人力资源交流合作。

在湖南农业大学专场招聘会现场,九牧厨卫等19家南安知名企业为大学生们提供涉及机械、电气、材料、化学、自动化等就业岗位近1000个,吸引近1100名应届毕业生前来应聘,初步达成就业意向180多人。记者了解到,2021年福建南安名企全国高校引才推介活动(湖南站)将持续至4月28日,至今已分别走进湖南农业大学、中南大学、湖南大学,后续还将进一步走进湖南工业大学、湖南工程学院、湖南科技大学、湖南生物机电职业技术学院等院校,并与上海大学附属南安医院医疗项目筹建组、三安半导体、群峰机械、闽发铝业、阳光中科等用人单位

奋斗百年路 启航新征程

学党史 悟思想 办实事 开新局

南安市消防器材协会
举行党史学习教育暨质量安全培训会

本报讯 (记者 庄晓丽) 25日下午,南安市消防器材协会举行“感党恩 听党话 跟党走”党史学习教育暨质量安全培训会。

市委常委、统战部部长吴跃达参加活动。

会议当天举行了国家固定灭火系统和耐火构件质量监督检验中心南安服务窗口和应急管理部天津消防研究所(认证机构)南安服务窗口揭牌仪式,旨在提升南安消防企业产品质量、开拓国内外市场、提高影响力,切实让会员企业享受到天消所高效便捷的检测、认证、咨询一条龙服务。

会上,天消所做了“放管服”政策解读;因特公司分别与南安消防行业协会部分会员企业签订价值148.5万元的检测意向协议。

南安市侨联

召开侨史工作会暨交流座谈会

本报讯 (记者 庄晓丽 通讯员 田文伟)

日前,南安市侨联召开南安侨史工作会暨“学党史、研侨史、悟精神”专题座谈会,传达学习习近平总书记在党史学习教育动员会上的重要讲话精神和来闽考察时的重要讲话精神等,研究谋划南安市侨史2021年工作安排及今后五年发展规划。

2021年,南安市侨联将紧扣“根、魂、梦”新时代侨务工作主线,围绕《中共南安市委关于在新时代深入开展学习弘扬和传承南安华侨精神的决定》,着力夯实一个侨史组织阵地,编撰一批南安华侨史料书籍,建立一批侨史馆侨批馆,形成一批侨史研究成果,开展一批为民办实事项目等“五个一”项目,巩固提升南安侨史工作品牌,为南安侨乡文化增添发展“软实力”。

会议还围绕“学党史、研侨史、悟精神”专题,并就厦门大学南洋研究院南安教学研究实践基地建设工作,以及校地合作开展地方侨史调研实践等方面进行交流讨论。

遗失声明

黄金川(身份证号码:350583197412115411)不慎遗失南安金碧置业有限公司南安恒大御景13#2802认购书一张,编号:0000081,全款金额675441元;收据一张,收据号:0005678,金额425441元;现声明该认购车及收据作废。

黄金川

2021年4月26日

遗失声明

晋江市青阳饭秘籍餐饮店,不慎遗失晋江市市场监督管理局于2018年2月1日核发的食品经营许可证正、副本,证号:JY23505820180006,现声明作废。

晋江市青阳饭秘籍餐饮店

2021年4月26日

南安市住房和城乡建设局撤销行政决定书

南建罚决撤字[2021]1号

中美宏凯威电气(集团)有限公司:

本机关于2020年7月27日对你公司未办理人防审批手续,应建未建防空地下室的违法行为送达了《行政处罚决定书》(南建人决[2020]3号)。

2021年4月15日,经本机关审查,发现本案在送达《行政处罚告知书》(南建人告[2020]3号)时,由于文书送达程序不当,不符合《中华人民共和国行政处罚法》的相关规定。

为严格规范行政执法,根据《中华人民共和国行政处罚法》第五十四条第二款的规定,本机关决定撤销原先作出的《行政处罚决定书》(南建人决[2020]3号)。

本决定送达当事人,即发生法律效力。

南安市住房和城乡建设局

2021年4月19日

南安市住房和城乡建设局撤销行政征收决定书

南建征决撤字[2021]1号

中美宏凯威电气(集团)有限公司:

本机关于2020年7月27日对你公司未按规定缴纳防空地下室建设费的行为送达了《防空地下室建设费行政征收决定书》(南建征决字[2020]3号)。

2021年4月15日,经本机关审查,发现本案在作出《防空地下室建设费行政征收决定书》(南建征决字[2020]3号)前,未对拟作出的行政征收决定进行告知,程序不当,不符合《福建省行政执法条例》的相关规定。

为严格规范行政执法,根据《福建省行政执法条例》第三十四条的规定,本机关决定撤销原先作出的《防空地下室建设费行政征收决定书》(南建征决字[2020]3号),并依法对你公司未按规定缴纳防空地下室建设费的行为重新进行征收。

本决定送达当事人,即发生法律效力。

南安市住房和城乡建设局

2021年4月19日